



主管/主办  
中共连云港市委



2023年12月27日 星期三 今日12版  
农历癸卯年十一月十五 第14469期

LIANYUNGANG DAILY

连网www.lyg01.net

## 中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

### 习近平发表重要讲话强调，把毛泽东同志开创的事业继续推向前进，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

新华社北京12月26日电 中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念毛泽东同志诞辰130周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，毛泽东同志是伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、战略家、理论家，是马克思主义中国化的伟大开拓者，中国社会主义现代化建设事业的伟大奠基者，是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄，是党的第一代中央领导集体的核心，是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人，是为世界被压迫民族的解放和人类进步事业作出重大贡献的伟大国际主义者。毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富，将长期指导我们的行动。对毛泽东同志的最好纪念，就是把他开创的事业继续推向前进。

毛泽东同志的一生是为国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗的一生。他带领人民开创了马克思主义中国化的历史进程，锻造了伟大光荣正确的中国共产党，建立了人民当家作主的新中国，创建了先进的社会主义制度，缔造了战无不胜的新型人民军队，为中华民族、中国人民建立了不可磨灭的历史功勋，作出了光耀千秋的历史贡献。

习近平强调，毛泽东同志把自己的一生献给党和人民，留下了永志后人的崇高精神风范。毛泽东同志展现出一个伟大革命领袖高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风，赢得了全党全国各族人民的爱戴和敬仰，毛泽东同志的崇高精神风范永远是激励我们继续前进的强大动力。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是全党全国各族人民在新时代新征程的中心任务。这是毛泽东等老一辈革命家的未竟事业，是当代中国共产党人的庄严历史责任。新征程上，我们要不忘初心、牢记使命，坚定历史自信、把握历史主动，把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

习近平强调，中国式现代化是全体中国人民的事业，必须紧紧依靠人民，汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量，充分激发全体人民的历史主动精神。要坚持人民是创造历史根本动力的历史唯物主义基本观点，坚持人民主体地位，把维护好、实现好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要健全人民当家作主的制度体系，完善维护社会公平正义的制度机制，着力保障和改善民生，走好新

时代群众路线，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，使中国式现代化拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

习近平指出，毫不动摇坚持、与时俱进发展马克思主义，大力推进实践基础上的理论创新，自觉用中国化时代化的马克思主义指导新的实践，是我们党中国化时代化新境界。中国式现代化为党的理论创新开辟了广阔前景，提出了新的更加艰巨繁重的任务。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深入探索中国式现代化建设规律，不断回答实践遇到的崭新课题，以理论创新引领实践创新。

(下转二版)

## 新时代 新征程 新伟业

牢记嘱托 感恩奋进 全力推进高质量发展

本报讯(记者 周莹 通讯员 连发) 养殖对虾，却要养牡蛎“净水”？昨日，江苏宝源生物科技有限公司总经理许贺讲述了这件新鲜事的来龙去脉。为了解决对虾养殖污水排放问题，宝源科技通过投放牡蛎等贝类和滤食性鱼类来净化过滤，实现水循环洁净化和绿色生态养殖。数据显示，今年全市59个海洋经济重点项目，年度计划总投资182.59亿元，前11个月已完成投资169.56亿元，完成年度计划的92.86%，超序时推进。

在宝源科技，工厂化的水产养殖车间有效打破了海水养殖产业瓶颈，每年可养殖对虾3至4茬，亩均产量超过2万斤。如今，越来越多的高科技海洋项目在连落地，带动全市海洋产业快速发展。市发改局副局长樊继祥介绍，今年以来，我市将海洋强市建设摆在重要位置，全力推动海洋经济发展壮大，为加快实现全市高质量发展“后发先至”注入“蓝色动能”。

建章立制，有序推进海洋产业发展。围绕《2023年海洋经济重大专项目标任务》明确的海洋经济重大专项、重点载体平台、重点项目3张责任清单，定期调度推进。11月，将连云港海洋经济发展目标任务与省海洋产业发展行动方案的新要求相结合，形成了5张清单共249项目标任务并以市政府办名义印发实施。明确任务清单印发后，我市海洋经济高质量发展也随之驶入“快车道”——深海技术科学太湖实验室连云港中心、省海洋资源开发技术创新中心落地运营，“深蓝”号南极磷虾捕捞船完成首次作业返港，40万吨矿石码头改扩建完工，赣榆渔港经济区获批国家级试点，全省首家海洋食品质检中心通过验收。

优化布局，加快培育支柱产业群。今年以来，我市不断推进海洋重点项目建设，加快培育海洋物流、渔业和文旅三大支柱产业群——市海洋装备产业园开工建设，昌本海洋食品、硕健海洋食品等海洋药物和生物制品项目建成投产，中远海运智能装备制造基地、中核连云港200万千瓦滩涂光伏等项目加快建设。

积蓄动能，精准发力海洋领域招商。加快以高质量招商引资助力海洋经济高质量发展，今年，我市紧盯“企业”这个制胜关键，完成2023年海洋经济活动单位名录更新，初步建立市涉海企业单位信息库、海洋经济招商引资库、海洋经济重点产业链企业库。与此同时，摸排全市现有及拟招引培育的海洋产业企业327家、海洋产业特色园区6个、涉海创新平台144个。市发改委沿海办相关负责人介绍，通过进一步摸清家底，为推动全市海洋经济高质量发展夯实基础。

连云区：

## 办好群众“家门口”的“关键小事”

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 易敏) 第二批主题教育开展以来，连云区聚焦群众身边“急难愁盼”，组织在职党员扎实开展“四步工作法”，用绣花功夫推动“家门口”幸福工程，50项民生实事和32个党建惠民项目有序落地。

“小店开业一个多月，生意还不错。”连云区院前路上新开了一家“美味小集”。老板勇哥患有肢体四级残疾，由于开业期间客流量较大，他还邀请了另一名残疾人加入帮忙。勇哥的店铺开在连云港市首条“残疾人创业就业一条街”，这里已有13间沿街门面房被残疾人租用，不仅享受免缴1年门面房租金的优惠政策，还可以长期接受免费培训。

据了解，聚焦重点群体“家门口”创业就业需求，近期连云区多部门联合开展“退役军人专场”“农民工专场”等招聘活动8场次，提供就业岗位600余个，达成就业意向300余人。此外，通过开发公益性岗位、组织技能培训，帮助200余位失业人员再就业。

这几日，寒潮袭来，入夜冷风刺骨。连云区墟沟社区卫生服务中心东园分中心里，医护人员依然值守，直至最后一位患者输液完毕。

而在山地散居户较多的云山街道，社区卫生服务中心的医护人员则为辖区长期卧床的老人以及有尿管、胃食管等需要定期更换的病人，提供上门护理服务。第二批主题教育开展以来，居民们切身感受到看病就医由“有”到“优”，更有保障、更加便捷。

不仅如此，医保服务也在下沉。连云区行政审批局积极开展“15分钟医保服务圈”建设，打造8个便民服务中心，47个便民服务站。同时依托便民服务中心(站)创建医保示范点，在村(社区)建立医保公共服务点，协助创建辖区“便民服务站”，切实打通医保服务群众的“最后一米”。

为解决老年人“用餐之困”，连云区以“社企共建”思路探索建设社区里的“为民大食堂”，还为辖区60周岁以上老年人提供相应的充值优惠，并为行动不便的老年人提供送餐、送餐服务。在“深藏”于海上云台山的大竹园村，党员“代买”服务队主动上门，为居住在海拔最高村的老人送去米、面、油等生活物资。这是连云区推进的“高山配送幸福到家”惠民项目，通过与共建企业通力配合，把物资配送、健康义诊、家政服务等服务送到高山村落。

学思想 强党性 重实践 建新功

惠企便民直通车

## 全市重大项目现场观摩活动举行

# 凝心聚力实干争先持续掀起抓招商抓项目的新攻势新热潮 全力收好官开好局展现“走在前、做示范”的新气象新成效

马士光出席并讲话 邢正军参加

本报讯(记者 孙飞) 12月26日，全市重大项目现场观摩活动举行。市委书记马士光出席并讲话，强调要认真贯彻中央和省市委部署，进一步坚定信心决心、奋力实干争先，以更强大力度抓投入、强攻项目，确保圆满完成全年任务、力争最好结果，持续跑出高质量发展的“加速度”，在“巩固增效年”创造新的更大业绩，奋力展现“走在前、做示范”的新气象新成效。邢正军、王加培、卢刚等市四套班子领导参加。

马士光、邢正军一行先后深入市开发区、连云区和徐圩新区，集中观摩了江苏先导高端设备生产线制造、江苏嘉宏高性能新材料等12个项目，实地感受抓招商、上项目、强产业的生动实践和显著成效。在项目现场，马士光、邢正军详细询问了解技术工艺、设施装备、产品应用、安全管理等情况，认真倾听企业的诉求意见和项目推进中遇到的难题。马士光指出，各地各部门要聚焦项目签约、开工、投产等环节，立足职能、

担当尽责、靠前服务，细化手续办理、要素保障等举措，全力保障项目快落地、快建设、快达产，不断拓展发展新空间、培育发展新动能。

马士光指出，面对复杂多变的外部环境和经济恢复进程中的矛盾问题，全市上下深入学习贯彻党的二十大精神，和习近平总书记对江苏、对连云港工作的重要讲话重要指示，在省省委省政府坚强领导下，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展，持续掀起抓招商、抓项目的热潮，经济运行加快率先整体好转，推进中国式现代化连云港新实践迈出坚实步伐。实践证明，全市上下坚定不移推进“工业立市、产业强市”，坚持不懈重抓招商、大抓项目，每月开展项目集中观摩，建立完善清单管理、难题会办、专班推进等机制，广大干部聚精会神抓发展、扑下身抓落实，干出了气势、干出了成效。必须长期坚持，进一步增强定力、坚定信心，持之以恒抓项目投入，鼓足干

事创业的精气神，以实打实的投入筑牢高质量发展坚实支撑。

马士光强调，当前，各项工作到了决战决胜、全面收官的最后阶段，各级各部门要咬紧牙关、查漏补缺、聚力冲刺，确保完成年度目标任务。要全力推动综合考核冲刺迎考工作，主动加强与上级单位沟通汇报，全方位展示工作成效，确保实现争先进位。要全力攻坚推进项目建设，保持抓项目、抓招商的火热态势，着力构建“谋划一批、储备一批、开工一批、投产一批”梯次推进局面。要及早谋划推进明年工作，从现在开始动起来、动起来、拼起来，做好岁末年初促消费工作，抓好重大项目开工，确保迈好新年第一步、实现首季“开门红”。

马士光强调，元旦、春节将至，各级领导干部要强化统筹协调，树牢系统观念、底线思维，细致做好迎峰度冬、重要民生商品和能源保供稳价，不折不扣保障农民工工资按时足额发

放，用心用情关心困难群众生产生活，全力消除各类风险隐患，持续改善生态环境质量，牢牢守住安全环保底线，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要坚持标准不降、劲头不松，慎终如始抓好主题教育各项重点措施，不断巩固拓展主题教育成果。要严格落实中央八项规定精神，严防“四风”反弹，杜绝节日腐败，营造风清气正的政治生态。

邢正军指出，各地各部门要知重负重、担责尽责，精准把握发展形势，奋力冲刺全年目标任务，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，在推动高质量发展上多作贡献。要科学谋划明年目标任务，纲举目张抓实抓细为企业服务、项目建设、需求恢复、招商引资等工作，奋力夺取首季“开门红”，确保新的一年开好局、起好步。要坚决守好民生安全底线，全力防范化解重点领域风险，营造和谐稳定的社会环境。

## 江苏先导高端设备生产线制造项目竣工投产仪式举行

马士光 邢正军出席

本报讯(记者 周莹) 12月26日上午，江苏先导先进装备科技有限公司在市开发区举行高端设备生产线制造项目竣工投产仪式。市领导马士光、邢正军、黄远征、任栋、商振江、韦怀余等出席。

项目总投资22.5亿元，占地面积174.1亩，总建筑面积16万平方米，主要建设太阳能光伏设备生产车间、应用测试中心及附属设施等，依托先导集团成熟设备生产技术和工艺，生产制造薄膜太阳能镀膜工艺高端装备。项目于今年1月份开工建设，12月份竣工投产，实现“当年开工、当年投产”。项目全部建成达产后，预计可年产15GW太阳能光伏整线设备，年销售收入100亿元，税收3亿元。

今年以来，市开发区紧紧围绕“4+N”主导产业，持续擦亮“项目服务推进群+问题清零群”“不见面”服务品牌，在全力推动新医药产业稳定增长的基础

上，全面提升新材料、新能源、高端装备制造等产业占比，积极拓展大宗商品贸易、总部经济、跨境电商等新兴业态，先导高端设备生产线制造、市海洋装备产业园、中复连众复合材料产业园等一批重大项目落地建设，大宗商品贸易额超850亿元，是去年全年的近8倍。

12月25日，在连岛中心渔港码头，渔民正在将太平洋牡蛎吊上岸。近日，连云区连岛街道西连岛村海上扩大养殖的9万亩太平洋牡蛎进入收获期，渔民抓住晴好天气，组织人力将牡蛎运送上岸，投放市场。近年来，当地利用沿海优势，为“由捕转养”渔民“量身定制”养殖项目，助力渔民增产增收。

记者 王健民 摄

